

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Рабочий фронт

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 52 (3524)

Среда, 28 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.

Год издания 13-й

4(433)

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организованно проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 года).

## СДЕЛАТЬ ИВАНОВСКУЮ ОБЛАСТЬ ВЫСОКОУРОЖАЙНОЙ

### ДЕЛЕГАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НАШЕЙ ОБЛАСТИ НА ПРИЕМЕ У М. И. КАЛИНИНА

В январе этого года Михаил Иванович Калинин принял участие в работе Ивановского областного совещания по повышению урожайности.

На этом совещании Михаил Иванович поставил перед колхозами нашей области ряд задач по повышению урожайности колхозных полей.

Сделать нашу область областью высоких урожаев стало для всех колхозников делом чести, святой и благородной обязанностью перед страной и фронтом.

Выполняя указания товарища Калинина, колхозники нашей области, областная партийная организация проделали большую работу. Колхозы вступили в весенний сев подготовленными и организованными лучше, чем в 1942 году.

21 апреля делегация колхозников и рабочих Ивановской области, возглавляемая председателем облисполкома товарищем Шубиным, посетила Михаила Ивановича в Москве в Кремле, чтобы рассказать Всесоюзному старосте, как колхозы и колхозники, рабочие фабрик и заводов нашей области борются за высокий урожай, за текстиль, как они выполняют задачи, поставленные товарищем Калининым на совещании по поднятию урожайности.

Михаил Иванович принял нашу делегацию в Кремле и беседовал с ней в течение пяти часов. Участники делегации в теплой и дружеской обстановке делились с Михаилом Ивановичем опытом своей работы, докладывали ему о первых шагах в борьбе за высокий урожай этого года.

Председатель колхоза «Солидарность» Александровского района тов. Солдатова рассказала Михаилу Ивановичу о патриотическом и производственном подъеме среди колхозников, о их желании сделать все для того, чтобы повысить урожайность, помочь Красной Армии разгромить врага.

О работе колхоза «Большевик», Гусь-Хрустального района, говорил председатель колхоза тов. Горшков. Вот уже 15 лет, как он работает председателем этого колхоза.

И вы пятнадцать лет председателем в одном колхозе? — спрашивает Михаил Иванович. — Вот это я понимаю!

Тов. Горшков докладывает Всесоюзному старосте, что колхоз отлично подготовился к весеннему севу, подготовлены первоклассные семена, вывезено много навоза на поле. — Мы никогда не были отстающим колхозом, наоборот, всегда помогаем своим соседям, которые, к сожалению, еще отстают в работе. Весной этого года мы сделали 50 тысяч земляно-навозных горшков, в которых будем высаживать ранние овощи. Эти горшки служат для растения и средством питания.

Михаил Иванович подробно расспрашивает о способе высадки овощей в этих горшках и говорит:

— Это хорошая штука. Это очень остроумно, надо, чтобы все колхозы следовали вашему примеру.

Начальник политотдела Гаврилово-Посадской МТС тов. Евашин рассказал товарищу Калинину о массово-политической работе, которую ведет политотдел среди колхозников, о том, что колхозники берут на себя обязательства завоевать высокий урожай в этом году.

Председатель колхоза «Красный Октябрь» и председатель Кавардинского сельсовета Ильинского района тов. Лебедев сказал:

— Мы никогда не собирали зерновых меньше 13 центнеров. В 1942 году собрали 14,7 центнера, в этом году обещаем дать 15 центнеров, картофеля — 150 центнеров.

Председатель колхоза имени VI Съезда Советов, Вязниковского района, тов. Алешин говорит:

— Мы собрали в прошлом году средний урожай 14,5 центнера зерновых, 24,5 центнера гороха, 110 центнеров картофеля.

— Наши колхозники, помогая трудящимся освобожденных районов Московской, Ленинградской, Сталинградской областей, дали 10 тонн картофеля, три тонны зерновых культур, 38 тонн овощей, 8 тонн молока, 78 тысяч рублей собрали колхозники на строительство танковой колонны и эскадрильи. К весеннему севу мы полностью готовы, семена доведены до кондиции первого класса, полностью отремонтирован инвентарь. Мы взяли на себя обязательство дать в этом году зерновых 17 центнеров, картофеля — 130, овощей — 300 центнеров. Эти обязательства, Михаил Иванович, мы

выполним полностью.

Звеньевая колхоза «Верный путь», Ивановского района, Смирнова Валентина рассказывает о работе своего звена:

— Наше комсомольское звено состоит из пяти человек. Помимо своей основной работы в полевом звене, мы решали обработать, так сказать, во внеурочное время сверх плана два гектара картофеля. В прошлом году мы добились урожая картофеля 30 тонн с гектара.

— Вот это урожай! — замечает товарищ Калинин. — Это вы хорошо поработали.

— В этом году, Михаил Иванович, — говорит тов. Смирнова, — мы взяли на себя обязательство дать по 50 тонн картофеля с гектара. Мы уже вывезли на поле 170 тонн торфонавозного компоста, три тонны золы, четыре тонны минеральных удобрений.

— Из вашего колхоза есть девушки на фронте? — спрашивает Михаил Иванович. — Что они пишут, не тяжело ли им?

— Нет, — отвечает тов. Смирнова, — они себя хорошо чувствуют и пишут бодрые письма.

Тов. Воробьев, председатель колхоза имени НКВД и председатель Малиповского сельсовета Палехского района рассказала тов. Калинину, как активно взялись колхозники за подготовку к весеннему севу, как работает сельсовет после выступления товарища Калинина на совещании.

— А вам не трудно совмещать эти две должности? — спрашивает Михаил Иванович.

— Нет, — отвечает тов. Воробьев.

— Это хорошее совмещение. — говорит товарищ Калинин, — надо только, чтобы вы помогали и другим колхозам, которые вы обслуживаете, как председатель сельсовета.

Зав. райзо Пучежского района тов. Кашина говорит:

— После областного совещания, на котором Вы выступали, Михаил Иванович, колхозники нашего района активно взялись за подготовку к весеннему севу. Организованные звенья вывезли на поле много навоза, золы, хорошо подготовили семена.

Михаил Иванович расспрашивает тов. Кашину — много ли в колхозах людей, которые сидят в кортаках колхозов и не работают в поле. Надо всех их, — говорит он, — привлечь для полевых работ. Расспрашивая тов. Кашину о работе агрономов, Михаил Иванович сказал:

— Надо поднять роль агронома в борьбе за урожай, надо, чтобы он был действительным организатором колхозного труда.

Секретарь Вичугского райкома ВКП(б) тов. Михайлов говорит:

— Колхозники Вичугского района очень организованно вступили в весенний сев и энергично борются за выполнение ваших указаний. Вот интересные цифры: — в этом году на поля вывезено 199.518 возов навоза, тогда как в 1942 году всего лишь 74 тысячи. В среднем мы думаем достичь в этом году 12 центнеров урожая, сев проведен за 7–10 дней. Впервые в этом году мы проводим подкормку озимых культур.

Об этом же говорит и председатель исполнкома райсовета Шуйского района тов. Городничев.

— Вся работа, которую мы провели по подготовке к весеннему севу, говорит о том, что колхозы нашего района соберут более высокий урожай, чем в предыдущем году. Мы поставили себе задачей собрать в этом году по 13 центнеров с га зерновых и 140 центнеров картофеля. Это свое обязательство мы, Михаил Иванович, выполним.

Звеньевую Мошкину Евдокию Ивановну из колхоза «Путь к социализму», Собинского района, Михаил Иванович подробно расспрашивал о состоянии животноводства, о разведении свиней.

— Жеребят надо растить, всеми силами надо увеличивать конское стадо, — говорит товарищ Калинин.

Работница Меланжевого комбината тов. Анисимова рассказала о работе Меланжевого комбината, о развернувшемся предрайском соревновании среди текстильщиков за выполнение и перевыполнение плана. Она просила Михаила Ивановича помочь Меланжевому комбинату в создании подсобного хо-

зяйства.

Директор Шуйско-Тезинской фабрики тов. Молоснова говорит:

— Наша фабрика систематически выполняет и перевыполняет план. Мы очень хорошо подготовили женские кадры. Все женщины выполняют нормы. В марте этого года мы дали в фонд Главпомкомандования 480 тысяч метров ткани и 46 тонн пряжи.

Тов. Лазарев — инженер одного из ковровских заводов — рассказал Михаилу Ивановичу о своей работе по рационализации производства, об огромной экономии, которую дали осуществленные на заводах его рационализаторские предложения.

В заключение выступил Михаил Иванович Калинин.

— Колхозники Ивановской области в дни войны работают лучше, чем до войны. Но этого мало. Страна требует, чтобы вы работали еще лучше.

Раньше в Ивановскую область можно было ввозить из других районов хлеб, мясо и другие продукты. Теперь нельзя. Надо армии, надо сгражданию. Из Ивановской области никогда не вывозили хлеб, а ввозили. Пришло время, когда надо вывозить. Опыт показывает, что центральные области могут быть высокопроизводящими. Примером может быть Калининская область, которая получила первую премию за высокую урожайность зерновых культур.

Наши центральные области все могут быть высокуюрожайными с интенсивным сельским хозяйством, с разнообразием культур, где есть и коксогаз, и табак, и картофель.

Это тяжелая задача, но и почетная Ивановская область может и должна довести урожай зерновых до 100 пудов с гектара. Чем больше у нас будет хлеба, тем больше мы будем выращивать овощей, тем больше у нас будет возможностей для развития животноводства, для увеличения количества жиров, мяса, а, значит будет больше мануфактуры, которую вы производите для нужд фронта. Надо очень и очень подважать.

Надо хорошо использовать людей в сельском хозяйстве. Можно работать день и ночь — и впустую. Надо работать разумно и организованно. Надо работать полезно, чтобы люди не болтались без дела. Так работать, как раньше, мы не можем, надо увеличивать производительность труда. Вот здесь рассказывал ваш инженер о том, как высоко поднялась производительность труда в машиностроительной промышленности. Так надо работать и в колхозах.

Надо увеличивать производительность труда и текстильщикам. У нас здесь есть много резервов.

В Германии производство все время падает. У нас производство увеличивается. Это и дает нам возможность быть немцев сильнее, чем в прошлом году. Это результат и вашей работы.

Мы многое отдаем из колхозов, это, конечно, трудно, но ведь мы отдаем и жизни. Каждый день Красная Армия приносит жертвы во имя победы. Если вы хорошо работаете, вы напоследок удар по врагу. Кто плохо работает — изменяет Родине, хочет он этого или не хочет.

Передовые колхозы и колхозники являются самыми лучшими бойцами, и страна этого никогда не забудет.

Надо уменьшить количество отстающих колхозов, нажимать на них сверху и снизу, но одновременно и помогать им. То благодушные, которое мы терпели, пора ликвидировать. Время теперь не такое, когда можно работать спустя рукава. Если ты получил 5 центнеров, когда можно дать 10, значит ты предаешь интересы родины — так надо и сказать.

— Я очень надеюсь, — говорит Михаил Иванович, — на наших женщин-колхозниц, они могут и должны сделать многое для повышения урожайности.

Ваша область отмечена в числе передовых областей. Я думаю, что в этом году она должна будет завоевать третью премию, это как минимум, а первую бы еще лучше, — заканчивает свое выступление Михаил Иванович.

Товарищ Шубин от имени делегации, от имени трудящихся всей области заверил Михаила Ивановича, что Ивановская область выполнит свои обязательства перед Родиной и Фронтом.

# НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О РЕШЕНИИ ПРЕРВАТЬ ОТНОШЕНИЯ С ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

25 апреля сего года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов передал польскому послу г-ну Ромеру ноту Советского Правительства следующего содержания:

«Господин Посол,

по поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я имею честь довести до сведения Польского Правительства нижеизложенное:

Поведение Польского Правительства в отношении СССР в последнее время Советское Правительство считает совершенно не нормальным, нарушающим все правила и нормы во взаимоотношениях двух союзных государств.

Враждебная Советскому Союзу клеветническая кампания, начатая немецкими фашистами по поводу ими же убитых польских офицеров в районе Смоленска, на оккупированной германскими войсками территории, была сразу же подхвачена Польским Правительством и всячески разжигается польской официальной печатью. Польское Правительство не только не дало отпора подлой фашистской клевете на СССР, но даже не очла нужным обратиться к Советскому Правительству с какими-либо вопросами или разъяснениями по этому поводу.

Гитлеровские власти, совершив чудовищное преступление над польскими офицерами, разыгрывают следственную комедию, в инсценировке которой они использовали некоторые подобранные ими же самими польские профашистские элементы из оккупированной Польши, где все находится под пятой Гитлера и где честный поляк не может открыто сказать своего слова.

Для «расследования» привлечен как польским правительством, так и гитлеровским правительством Международный Красный Крест, который вынужден в обстановке террористического режима в его высокоданном и массовым потреблением мирного населения принять участие в этой следственной ко-

мии, режиссером которой является Гитлер.

Понятно, что такое «расследование», осуществляемое к тому же за спиной советского правительства, не может вызвать доверия у сколько-нибудь честных людей.

То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза началась одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане, — это обстоятельство не оставляет сомнения в том, что между врагом союзников — Гитлером и польским правительством имеется контакт иговор в проведении этой враждебной кампании.

В то время, как народы Советского Союза, обливаясь кровью в тяжелой борьбе с гитлеровской Германией, напрягают все свои силы для разгрома общего врага русского и польского народов и всех свободолюбивых демократических стран, Польское Правительство в угоду тирании Гитлера наносит вероломный удар Советскому Союзу.

Советскому Правительству известно, что эта враждебная кампания против Советского Союза предпринята Польским Правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести пажим на Советское Правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов советской Украины, советской Белоруссии и советской Литвы.

Все эти обстоятельства вынуждают Советское Правительство признать, что нынешнее правительство Польши, скатившись на путь словора с гитлеровским правительством, прекратило на ладе союзные отношения с СССР и стало на позицию враждебных отношений к Советскому Союзу.

На основании всего этого Советское Правительство решило прервать отношения с Польским Правительством.

Прошу Вас, господин Посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. МОЛОТОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из вечернего сообщения 26 апреля

В течение 26 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

В Баренцевом море наша авиа-ция потопила крупный транспорт, а также тральщик противника.

\*\*\* 25 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав противника.

\*\*\* На Западном фронте огнем артиллерии, минометных батарей и снайперов уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь 4 артиллерийских и 5 минометных батарей противника. Наши летчики совершили налет на вражеский аэродром и уничтожили 8 неприятельских самолетов. Кроме того, в воздушном бою сбито 3 немецких истребителя.

\*\*\* На Кубани наши части вели артиллерийскую и ружейно-пулеметную перестрелку с противником. Снайперы тт. Дмитриенко, Нижегородский и Дементьев за две недели сбили 79 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Комаров уничтожил 36 гитлеровцев. Летчики-истребители под командованием гвардии капитана Покрышкина вступили в бой с немецкими «Мессершmittами». В 10-минутном бою советские летчики сбили 5 немецких самолетов.

\*\*\* В районе Севска бойцы И-ской части отбили атаку пехоты противника, пытавшуюся вести разведку боем. Уничтожено 80 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

\*\*\* На Северо-Западном фронте на одном участке пехота противника атаковала наши позиции.

## Предмайское соревнование городов

### Иваново



Ткачиха Меланжевого комбината З. Р. ЕФИМОВА выполняет производственный план на 104 процента. Лучший пломмист М. П. КУДРИШОВ вместо 48 станков обслуживает 72 станка.

На снимке: М. П. КУДРИШОВ и З. Р. ЕФИМОВА.

Фото Ф. Суслова.

## За Красное Знамя Наркомата

Широко развернувшееся социалистическое соревнование в честь 25 годовщины РККА, а затем предприятий соревнование, помогли нам встать в ряды передовиков среди заводов Наркомлегпрома. Квартальный план мы перевыполнили по валовой продукции и сдали в особый фонд продукции на 2803000 рублей вместо 2 миллионов по обязательству. Количество выполненных норм выработки возросло до 98 процентов, большее количество рабочих выполнило по 150—500 процентов нормы.

Борьба за выпуск продукции только отличного качества также достигла успеха. Возврат продукции на переделку составляет сейчас 0,17 процента, что в три с лишним раза меньше, чем в феврале. Завод включился в трехмесячник по рационализации и изобретательству. Работница тов. Хуртова предложила приспособление, которое повысило производительность труда на по-

ловину. Всего за последнее время поступило 53 предложения с условной годовой экономией почти в полмиллиона рублей.

Обязательство, которое мы приняли в соревновании с ковровыми, подняло соревнование на новую ступень. Лучшее из опыта наглядной агитации ковровских заводов мы начали применять у себя. Еще с ноября прошлого года у нас прочно вошел в быт переходящий Красный Вымпел, и это явилось стимулом, повысившим производительность труда и роста передовых людей нашего завода. Сейчас мы ввели переходящий бригадный вымпел, за который крепко дерутся наши передовые фронтовые бригады.

Мы не успокаиваемся на достигнутых успехах, а прилагаем все свои силы и знания для того, чтобы к 1 мая завоевать переходящее Красное Знамя Наркомата Обороны.

А. Заикин,  
секретарь партбюро завода.

### Ковров

## Высокая награда

Школа ФЗО № 5 за работу в первом квартале 1943 года получила переходящее Красное Знамя Главного Управления Трудовых Резервов и ЦК ВЛКСМ и первую премию — 75000 рублей.

В ответ на награду учащиеся и работники школы с честью выполняют предмайские обязательства. 23 апреля школа выполнила учебно-производствен-

ную программу на 102 процента, дав продукцию на 140000 рублей. В школе создано 84 фронтовых комсомольско-молодежных бригад.

К 1 мая школа передает производительности 500 квалифицированных рабочих. 167 лучших учащихся вступили в ряды ВЛКСМ. Все учащиеся члены профсоюза. А. Пронин,

зам. директора по политчасти.

Ивановский хлопчатобумажный техникум производит прием заявлений на хлопкопрядильное, хлопкоткацкое, механическое и планово-экономическое отделение.

Техникум готовит: техников-механиков, техников по хлопко-прядению, техников по хлопкоткачеству и техников плановиков.

Техникум имеет свои оборудованные мастерские механические, прядильные и ткацкие, общецеховые и столовые.

К заявлению необходимо приложить следующие документы:

а) Свидетельство об образовании, б) свидетельство о рождении, в) справку о состоянии здоровья, г) автобиографию, д) три фотокарточки (без головных уборов), е) почтовых марок на 50 копеек.

В заявлении необходимо указать на какое отделение поступаете в техникум принимаются лица от 15 до 30 лет.

Окончившие полную среднюю школу в 1942—43 году принимаются в техникум без испытаний. Остальные подвергаются испытаниям по русскому языку и литературе, математике, Конституции СССР в объеме неполной средней школы (семилетки).

Стипендия выдается на общих основаниях. Иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Заявления принимаются по 5 августа 1943 года. Начало испытаний с 10 августа. Начало занятий 1 сентября 1943 года.

Адрес: г. Иваново ул. 14 декабря, 11 ком. 9 (здание текстильного института) Ивановский хлопчатобумажный техникум.

№ 54—05

Ковровское животноводческое товарищество производит набор пастухов на сезон 1943 года. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: Малая Базарная дом № 9, 40—01.

Отдел благоустройства сообщает, что с 25 апреля с. г. производится выдача велосипедных номеров. Ул. Абельмана д. № 40.

№ 56—01

## ПОЛНЫМ ХОДОМ

Понимая всю ответственность перед родиной и Красной Армией, колхозники нашей сельхозартели стремятся провести весенний сев в сжатые сроки и соблюдением всех правил агротехники.

Выборочную пахоту мы начали с 14 апреля. Колхозники соревнуются за окончание сезона ранних зерновых к 1 мая. Каждый заранее знает, что ему делать, известны всем нормы выработки. Ежедневно производим обмер всходанной площади и подсчитываем заработок каждому колхознику.

Колхозник И. Осипов, 70-летний старик, руководя звеном, выполняет норму на пахоте на 120 процентов. Звеньевая второго звена 60-летняя М. Калинова, вместе с колхозницами М. Афутиной и А. Под'ячиной на бороньбе выполняют нормы на 110 процентов. Пахари Е. Под'ячина и К. Петрова ежедневно перевыполняют норму.

И. Молодцов, председатель коммуны «Парижская 1-я Коммуна», Кл.-Городецкого сельсовета.

## Первенство будет за нами

В нашей комнате живут 31 девушки, большинство из них комсомолки. Мы повседневно следим за чистотой, тщательно убираем комнату, за что ежесменно получаем отличные оценки. Включившиеся в месячник по борьбе за чистоту, мы решили 20 апреля произвести генеральную уборку комнаты.

За дело привились дружно. Всем: стены, потолок, пол, кровати. Матрасы и одеяла вынесли на воздух, выбрали щель и проветрили. Сейчас у нас в комнате стало светлее и уютнее. К 1 мая приобретем цветы.

Первенство в общежитии мы одержим.

Л. Болотова, староста комната в общежитии РУ № 1.

## Извещение

30 апреля, в 20 часов, в клубе металлургов созывается торжественное заседание партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций города, посвященное празднованию 1 Мая.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б) и горисполком

Следующий № выйдет 1 Мая.

Отв. редактор

А. С. ЕВСЕЕВ.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Агитпункту ст. Ковров — художник-чертежник. Обращаться к начальнику агитпункта.

№ 55—02.

ОПСу фабрики имени Абельмана: рабочие на подсобное хозяйство, инспектор по заготовкам, ткацкий, зав. подсобными мастерскими ширпотреба, доминочники по пошивке мужского и женского верхнего и нижнего платья.

№ 55—03.

Клубу им. Ленина — сторожа, кассирша, контролер и рабочие. Об условиях справиться в зимнем помещении клуба.

№ 55—04.

Райпромкомбинат приступил к приемке от населения шерсти на выработку валеных сапог.

Об условиях справиться Ковров ул. Абельмана, дом 31.

№ 55—05.